

残健携手协力扶残助残

精准扶残共同奔向小康

五月的鲜花开遍了原野,石景山区扶残助残之花比五月的鲜花更璀璨夺目。一年多来,区委区政府高度重视残疾人事业,坚持“政府主导、残联牵头、各部门联动”的残疾预防康复模式,加快推进残疾人小康进程,让广大残疾人深受感动,欢欣鼓舞;让更多残疾人找回真正的快乐和健康,获得成就感和幸福感

预防康复进家庭 分忧解难享幸福

残疾预防事关13亿人,康复更是改善残疾程度,让更多残疾人重获生活和就业能力的重要抓手,更是广大残疾人最迫切的需求。

为了让健全人得到残疾预防相关知识,残疾人在家中享受到康复和服务,实现让残疾人“人人享有康复服务”的目标,区委区政府将加快推进残疾人小康进程纳入全区小康社会建设大局,列入重要议事日程,定期研究推进残疾人小康进程工作。坚持政府主导、社会参与、残联成员单位齐抓共管、各负其责、密切配合,从四个方面加强了残疾预防和康复工作。

一是开展康复宣传,加强残疾预防工作。结合“爱耳日”、“全国助残日”等残疾人节日,加强残疾预防宣传。在石景山报刊发专版,区电视台播出专题,广泛开展残疾预防“进社区、进校园、进家庭”宣传教育活动,广泛宣传推进残疾预防工作的重要性、必要性,增强全社会残疾预防和康复的意识与能力。针对残疾人关注的预防护理问题,特邀医院专科医生开展“口腔护理与保健”、“雾霾的危害与预防”、“如何预防半身不遂”、“儿童听力预防及治疗”、“心血管疾病预防与残疾预防”等特色讲座,引导残疾人加强自我保健,提高自身的预防疾病能力。2016年至现在,共组织开展74期康复培训课程,培训残疾人及家属3665人次。开展宣传活动8次,发



区残联领导班组成员为20家扶残助残机构代表赠颁轮椅



驻区医疗机构在石景山区全国第27次“助残日”义诊现场

放宣传资料6000余册。二是加大购买服务力度,开展精准康复服务。区残联合理使用市、区两级拨付的148.64万元资金,采取政府购买服务方式,开展了肢体残疾人居家康复服务、辅具评估服

务、盲人定向行走训练、残疾人颈肩腰腿痛康复治疗及培训、居家康复+培训5项政府购买服务,使302人享受辅具服务,94名盲人接受定向行走训练,4500人次享受到了居家康复训练和智力、精神康复训练服务。与首都医科大学附属北京康复医院合作,开展肢体残疾人居家康复服务。为全区500名重度肢体残疾人进行为期12次的居家康复服务;为1200人次肢体残疾人提供颈肩腰腿痛中医推拿按摩及理疗和康复治疗;为500人次肢体残疾人提供康复知识培训。这些服务防止了并发症的发生和残疾程度加重,提高了残疾人日常生活自理能力,最大限度地帮助了肢体残疾人。与全国残疾人用品开发供应总站合作,为全区120名一、二级视力残疾人提供定向行走训练;对有辅具需求的500名残疾人提供为期1年的评估适配服务。与北京英智京西康复医院有限公司合作,为50名残疾人提供社区居家康复训练指导及培训服务。通过居家康复服务项目,达到残疾人功能重建,提高生活质量,融入社会的目的。

三是完善管理体制,强化辅助器具服务。区残联加强了残疾人辅助器具的管理,把辅助器具服务工作纳入残疾人康复工作总体规划。把辅助器具供应定性为公益性服务工作,配备康复部工作人员,并在经费上予以保障。为做好辅助器具供应工作,区残联对社区居民辅助器具需求进行新一轮调查,根据需求为残疾人配发辅助器具。为了做好评估,组建了由24名辅具评估师为成员的石景山区残疾人辅具评估中心工作团队,开展适配评估服务工作。同时运用全国残疾人用品开发供应总站的先进检测仪器,根据每位残疾人的残疾程度、生活环境、功能缺失和辅助器具需求等情况进行了全面评估,为参加评估的残疾人适配了最需要、最适合的辅助器具。

今年以来,区残联为我区残疾人进行了3次辅具适配评估,配发辅具1098件。

精准帮扶残疾人 残健携手奔小康

苹果园街道残疾人刘建忠患有心脏病,因生活困难无法进行治疗,加上80多岁的老母亲瘫痪在床无人照料,两个儿子又面临着上大学交高额的学费,给这个本就困难的家庭带来了巨大的压力。区残联了解到这一情况后,特事特办,给予一次性救助2000元。像刘建忠这样得到精准救助的残疾人还有很多。

区残联将精准帮扶残疾人作为首要的政治任务,发挥组织网络、信息平台 and 行业指导等方面的优势,在精准识别的基础上,精准服务,推动各项保障政策和扶助措施的落实,帮助他们增强自我发展能力,加快他们的小康步伐。

一是以解决残疾人就业增收为重点,在残疾人中开展“大众创业,万众创新”活动,努力开发新的就业增收形式。引进微商服务,与企业合作开展了5期微商培训,方便了残疾人灵活就业,实现了残疾人及其家庭增收。与苹果园街道办事处合作,牵手东方蓝桥国际文化发展中心,引进“中国结”生产项目,组织残疾人编织中国结,由该中心负责市场销售。

二是针对残疾人就业困难,加大就业援助



北京市残联副理事长唐海斌、区四套班子等领导为区残联助残先进单位颁发荣誉证书

力度,按照“统筹管理、全面铺开、夯实基础、规范服务”的工作思路,开展了我区残疾人职业培训、就业状况摸底调查。通过调查摸底,全面掌握了残疾人职业培训和就业的需求。在此基础上,区残联深入就业困难人员及零就业家庭,开展“一对一”、“面对面”结对帮扶活动,了解残疾人就业意向,有针对性地推荐工作岗位。北京华源亿泊停车管理有限公司了解到招聘残疾人的优惠政策,来到就业服务中心进行用工登记,并提出了招聘两名听力残疾人的用工需求,就业服务中心主动提供了两名人选,介绍了她们具备的优势;同时,对两名听力残疾人进行就业指导,提升能力,使她们被顺利录用;在两名残疾人就业后,根据听力残疾人的特点,与她们建立了微信联系,做好就业跟踪服务。

2016年至现在,开发就业岗位285个,举办区、街镇各类招聘会9场次,推荐就业230人次,新安置残疾人就业32人,其中按比例就业14人。

三是精准帮扶残疾人,努力改善残疾人生活状况。为了进行精准扶贫,区残联实行了走访慰问与调查了解残疾人生活状况、排查家庭安全隐患等工作相结合,做到了“进残疾人门、知残疾人情、解残疾人难、暖残疾人心”。在春节、中秋、国庆等节日走访慰问活动中,区残联结合我区残疾人实际,实行普惠加重点扶助相结合,加大扶助力度。对于生活特别困难残疾人,进行重点慰问,加大资金扶助力度。临时救助残疾人家庭12户,发放临时救助款22800元。对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病等原因导致生活陷入困境,社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活仍有困难的残疾人及家庭给予临时救助,解残疾人燃眉之急。2016年至现在,先后走访慰问了我区各类困难残疾人家庭13736户,发放慰问款543.32万元。

社会各界送关爱 残健融和美名扬

一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。要加快推进残疾人小康进程,满足残疾人多层次、多样化的需求,就需要社会各界扶残助残的中华传统美德,伸出温暖的手,提供物质、精神

荣誉榜

石景山区红十字会

石景山区红十字会以发扬人道、博爱、奉献精神,保护人的生命和健康,促进人类和平进步事业为宗旨,积极发挥政府在保障和改善民生、建设和谐社会方面助手的作用,支持残疾人事业,倡导“奉献、友爱、关心、帮助”的助残风尚,2017年石景山区红十字会积极参与扶残助残活动,与我区10名残疾人家庭子女签订了帮扶协议。

民革北京市石景山区工委

民革石景山区工委2012年至今关心支持我区残疾人事业,长期帮扶我区5名残疾人努力改善因残致贫的家庭状况。2017年,民革北京市石景山区工委继续履行社会责任,积极开展扶残助残活动。

民建北京市石景山区工委

民建北京市石景山区工委秉承“爱心无价,真情无限”优良传统,积极整合各方资源,以感恩之心回馈社会,弘扬扶残助残风尚,2017年与我区3名残疾人家庭子女及2名残疾儿童签订了帮扶协议。

致公党北京市石景山区工委

致公党北京市石景山区工委关心支持残疾人事业,将扶残助残当作区工委的一项重要工作来做,深化开展各项“扶残助残”工作,并荣获石景山区“扶残助残先进单位”荣誉称号。2017年与我区10名残疾人家庭子女签订了帮扶协议。

创维集团中国区营销总部北京分公司

创维集团勇于承担社会责任,不断向社会奉献爱心,致力于公益活动,通过捐款捐物、扶贫开发、助学助医等方式,为残疾人奉献爱心,提供慈善帮扶。2017年创维集团红色惠民工程——石景山站,广泛开展“惠民活动”,提供惠民补贴,并捐赠价值35000元物资支持残疾人事业。

常州市钱璟康复股份有限公司

不忘初心,方得始终。钱璟康复股份有限公司秉承“关爱人生,创享福祉”的价值观,多年来坚持投身社会公益事业,以多种方式向社会各界捐款捐物。2017年,钱璟康复股份有限公司发扬扶残助残优良传统,向石景山区残联捐赠价值26000元残疾人辅助器具。

北京藏经阁收藏品文化交流中心首席画师指导陈飞

北京藏经阁收藏品文化交流中心首席画师指导陈飞是北京市青年委员,北京市“五四”奖章获得者,石景山区政协委员,残疾人企业家。陈飞多年来从事慈善公益活动,2017年与我区6名残疾人家庭子女签订了帮扶协议。



精准扶残是我们的责任

创维集团在全国300个县区,3000个乡镇开展了“百县千镇扶贫惠民工程”、“西部健康光明行工程”、“创维情·文化行”活动、“创维健康圆梦行-红军小学圆梦行动”和“公益万里行”活动。(图为创维公司参加公益活动)

扶残助残 彰显人间大爱



5年来,区红十字会共募集善款970余万元,使全区646户困难家庭、内蒙古古城博爱家园的64个孩子、北京7.21特大暴雨、四川雅安地震、南方洪涝灾害的受灾群众得到及时救援和救助。(图为区红十字会的领导和工作人员看望捐献血小板的人员)

一点小慈善,牵动一大片



民革石景山区第五届工作委员会成立以后,经过调研,把工作重点确定为帮扶残疾儿童,改善因残致贫的残疾人家庭生活状况,是全区首家帮助残疾人及其家庭解决就业问题的民主党派。(图为民革石景山区工委走访慰问残疾少年儿童家庭)

让残疾人感受到社会的温暖和关爱



民建石景山区工委到石景山区残联作了专门调研,了解到残疾人面临着收入低、承受力差,康复难、就业难、脱贫难、就医难等问题。民建工委在提供资金援助的同时,还组织民建会员关注残疾人家庭。(图为民建为唐山乐亭新寨村中心小学捐桌椅)

深化扶残助残 助残疾人圆梦



近年来,致公党区工委和党员共筹集善款30余万元,累计帮扶260户残疾人家庭,扶持残疾学生40人上学。举办各种社会知识讲座12场,培训残疾人700余人次。(图为致公党石景山区工委开展扶残助残捐助活动)

弘扬中华民族扶残助残的传统美德



常州市钱璟康复股份有限公司为中国残疾人福利基金会特选理事单位,近年来,公司特别将关爱残疾人作为公益活动的主要内容,以多种方式向社会各界累计捐赠资金和物资超过2000万元。(图为钱璟康复股份有限公司开展慈善爱心捐助活动)

公益无大小 爱心无国界



北京藏经阁文化交流中心是一家弘扬和传承中华优秀传统文化和国学的专业机构。12年来,公司不仅致力于促进民族文化的交流和发展,更是投身公益事业,与区残联一起扶残助残,在12年间,公司参加各种公益活动近百次,累计捐款捐物达10万元。(藏经阁文化交流中心主任陈飞到社区为残疾人服务)